

牟平区实验小学 2023-2024 学年



体育发展年度报告

贯彻落实《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》，以服务学生全面发展、增强综合素质为目标，坚持健康第一的教育理念，逐步完善教学、训练、竞赛体系，坚持整体推进与典型引领相结合，鼓励特色发展。努力形成“一校多品”的学校体育发展新局面。我校每年编制并发布学校体育发展年度工作报告。推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

一、设立实验小学体育工作小组

组长：邵富英

副组长：贺业亮 林莉

成员：全体体育教师

二、体育教学改革

实施“一校多品”的体育教学改革，即按照国家课程标准开齐开足体育课的基础上，我校开设篮球和足球两个特色体育运动项目，并于2020年被评委“国家级足球特色学校”。我校在2019年取得牟平区“区长杯”足球联赛男子组冠军、2022年“区长杯”足球联赛双冠王，2023年牟平区“区长杯”篮球联赛男子组冠军。

三、体育教师配备

目前全校有34个教学班，有体育教师12名，基本满足学

校体育教学需要。深化体育教师队伍改革，我校把学校体育教育师资队伍作为一项重要工作来抓，通过校本培训、请进来、走出去相结合的培训形式，大力开展了体育教师专业培训。每年都会选派体育教师参加省级、市集和区级的相关专业培训，提高体育教师的相关业务能力。

四、体育经费投入和体育场地设施

我校有 200 米田径场一块，篮球场 2 块，足球场 2 块，体育专用器材室 2 个。多年来学校坚持“健康第一”的教育理念，认真落实体育工作条例，大力开展足球、篮球运动。

为促进学校体育教学发展，于本学年投入二十六万余元翻修足球场，并购入篮球、足球比赛服装以及篮球、足球等器材。

五、条件保障

我校除以上场地设施外，还拥有足球 150 个、篮球 120 个、标志桶 100 个、标志垫 50、阻力伞 10 个、平衡球 5 个、大小栏架 10 个以及其余各种训练器材若干，基本满足足球、篮球队训练以及体育课教学需求。同时，我校还配备专门的卫生室，当训练和上课出现受伤情况会及时得到救治。我校还配备专门的后勤服务人员，为上课、训练以及比赛提供充足的后勤保障。

六、学生体质健康测试方面

我校严格按照课程标准开齐、开足体育和健康教育课，保证学生每天一小时阳光体育运动。促进学校提高体育课教学质量、加强学生体育训练。努力提高学生体质健康达标率。制定学生体质健康监测制度，明确监测的总体要求和具体安排。按照《国家学生体质健康标准》要求，认真对学生开展体质健康测试。每年

按时在国家体质健康网完成体测数据和示例数据的上报工作。

一年来，学校体育教育工作取得长足发展，我校体育教师精诚团结、锐意进取，充分发挥自身专业优势，为全校学生营造了和谐阳光、积极健康的运动和锻炼氛围，让全校学生身心得到健康发展，为推进素质教育打下坚实基础。